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SECRETARIA 

--En Sant iago  de  C h i l e ,  a d iec inueve  d f a s  d e l  m e s  de  

o c t u b r e  d e  m i l  novec ien tos  ochenta  y dos ,  s iendo  l a s  16.30 ho- 

ras, se reúne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H. J u n t a  d e  Gobierno i n -  

t eg rada  por  s u s  Miembros t i t u l a r e s ,  señores :  Almirante J o s é  T. 

Merino C a s t r o ,  Comandante en J e f e  de  l a  Armada, qu ien  l a  p r e s i d e ;  

General D i r e c t o r  César  Mendoza Durán, D i r e c t o r  General  de  Cara- 

b i n e r o s ;  T t e .  General  César R.  Benavides Escobar; y po r  e l  sub- 

rogan te  d e l  Comandante en J e f e  de  l a  Fuerza Aérea,  General  de  

Aviación Car lo s  Desgroux Camus. Actda como S e c r e t a r i o  de  l a  Jun- 

t a  e l  t i t u l a r ,  Coronel de  E j é r c i t o  Hugo Prado Cont re ras .  

As i s t en  l o s  señores :  T te .  General  Se rg io  Covarrubias  

Sanhueza, Viceminis t ro  de  Relaciones  E x t e r i o r e s ;    en eral Inspec- 

t o r  de  Carab ineros  Néstor  Barba Valdés ,  J e f e  de  ~ a b i n e t e  de  Ca- 

r a b i n e r o s ;  B r i g a d i e r  General  Washington Garc la  Escobar,  ~ e f e  d e l  

Gabinete  E j é r c i t o ;  Cont raa lmiran te  Rigober to  Cruz Johnson, J e f e  

d e l  Gabinete de  l a  Armada; Coronel de  Aviación Albe r to  v a r e l a  

Altamirano,  J e f e  d e l  Gabinete  de  l a  Fuerza ~ é r e a ;  c a p i t á n  de  N a -  

v l o  ( J T )  Mario Duvauchelle Rodrlguez, s e c r e t a r i o  de  ~ e g i s l a c i ó n ;  

Capi tdn de  Navio Germán Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de  l a  Primera 

Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de  Aviaci6n (J) Herndn Chdvez So- 

tomayor, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  General  Mat the i ;  T te .  Coronel 

de  E j é r c i t o  Guil lermo Vargas Avendaño, S e c r e t a r i o  d e l  Gabinete  

E j é r c i t o ;  T t e .  Coronel de  E j é r c i t o  René Erlbaum Thomas, i n t eg ran -  

t e  de  l a  Cuar ta  Comisión L e g i s l a t i v a ;  Tenien te  Coronel de  E j é r c i -  

t o  (J)  Enrique I b a r r a  Chamorro, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  T te .  

General  Benvides; Capi tán de  F raga t a  ( J T )  Jo rge  Beytfa  Valenzue- 

l a ,  i n t e g r a n t e  de  l a  primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitdn de Fra- 

g a t a  ~ a Ú 1  Zamorano Trivi f io ,  i n t e g r a n t e  d e  l a  Primera Comision Le- 

g i s l a t i v a ;  Capi tán de  F raga t a  ( R )  Pedro Baraona Lopetegui ,  J e f e  

de  ~ e l a c i o n e s  p ú b l i c a s  de  l a  S e c r e t a r l a  de  l a  J u n t a  de  Gobierno; 

Mayor de  c a r a b i n e r o s  (J)  Harry Grunewaldt Sanhueza, Asesor J u r l -  

d i c o  d e l  señor  General  Mendoza; y Mario Arne l lo  Romo, i n t e g r a n t e  

de  l a  Cuar ta  Comisión L e g i s l a t i v a .  
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MATGRIAS LEGISLATIVAS: 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se a b r e  l a  s e s i ó n .  

Ofrezco l a  pa l ab ra .  

Cuenta. 

CUENTA 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con s u  v e n i a ,  señor .  

En l a  Cuenta f i g u r a n ,  en primer l u g a r ,  dos Mensajes. 

Uno, e l  b o l e t l n  249-10, de  procedimiento e x t r a o r d i n a r i o  y r e s e r -  

vado. 

E l  o b j e t o  de  este proyec to  de  acuerdo e s t d  des t inado  

a aprobar  Acuerdos ce l eb rados  e n t r e  l o s  Gobiernos de  C h i l e  y A r -  

g e n t i n a  po r  in te rcambio  de Notas de  1 0  de  sept iembre de  1982, 

por  l a s  c u a l e s  se pror roga  e l  Tratado General  sob re  Solución Ju- 

d i c i a l  d e  Con t rove r s i a s ,  s u s c r i t o  e l  5 de  a b r i l  de  1972. 

Respecto de  este proyec to  c a b r l a  r e s o l v e r  sob re  e l  pro- 

cedimiento y cudndo se v e r l a ,  señor .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa l ab ra .  

¿Podrlamos v e r l o  hoy d l a ,  s iendo  d e  procedimiento ex- 

t r a o r d i n a r i o ?  

EstS informado por  l a s  Comisiones y f u e  e s tud iado  e n  

Comisión Conjunta a y e r ,  p r e s i d i d a  por  l a  Comisi6n Cuar ta .  

¿No hay problema para  v e r l o  hoy d l a ?  

Conforme . 
El  señor  TTE. GENERAL BEAN1VDES.- Como punto dos de  

l a  Tabla. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S l ,  como punto dos  de  l a  

Tabla.  

S e r í a  en s e s i ó n  r e se rvada ,  e x t r a o r d i n a r i a  y s i n  pub l i -  

c idad ,  en l a  p r e s e n t e  s e s ión .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Lo segundo es un 

proyecto  de  l e y  en que s e  propone l a  Ley Orgdnica de  l a  Contra- 

l o r l a  General  d e  l a  Repbblica.  
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Haciendo un resumen muy sumario de  s u s  c a r a c t e r l s t i -  

c a s ,  s e  t r a t a  de  un proyecto  de  l e y  que t i e n e  noventa y  dos  a r -  

t l c u l o s  permanentes y  ocho t r a n s i t o r i o s  y  que se d i f e r e n c i a  de  

l a  a c t u a l  Ley d e  l a  C o n t r a l o r l a ,  que t i e n e  l a  c a l i d a d  de  orgánica  

t r a n s i t o r i a m e n t e ,  en l o s  s i g u i e n t e s  a s p e c t o s  p r i n c i p a l e s .  

En l o  que se r e f i e r e  a  dictámenes,  e s t a b l e c e  que e l  

dictamen que evacGe l a  C o n t r a l o r l a  ya no va a  s e r  s61o o r i e n t a d o  

en t o r n o  a l a  i n t e r p r e t a c i ó n  meramente l e g a l  de  l a  norma, s i n o  

que ademds va1 a  v e r i f i c a r  e l  p r o p ó s i t o  de  l a  i n s t i t u c i ó n  que ri- 

ge  l a  l e y ,  l a  func ión  y  l a  d.inámica, es d e c i r ,  e s  l o  que han l l a -  

mado l o s  t r a t a d i s t a s  " e l  s e n t i d o  f i n a l i s t a " ,  i n t e r p r e t a c i ó n  con 

s e n t i d o  f i n a l i s t a  en l o  que se r e f i e r e  a  l a  l e y .  

Se da también en e l  p royec to  un procedimiento mds bre-  

ve  pa ra  h a c e r  e f e c t i v a  l a  r e sponsab i l i dad  f u n c i o n a r i a  y permi te  

modalidades e s p e c i a l e s  de  f i s c a l i z a c i ó n  en l a s  munic ipa l idades ,  

por  ejemplo. 

Es t ab l ece  e l  p r i n c i p i o  de  que no cabe l a  r e s p o n s a b i l i -  

dad f u n c i o n a r i a  s i  no hay daño a l  pat r imonio pGblico causado por  

conducta do losa  o  neg l igen te .  

Es t ab l ece  e l  p r i n c i p i o  que e l  d e l e g a n t e  no responde 

d e  l o s  a c t o s  d e l  l e g a t a r i o ,  s a l v o  cuando hub ie ra  neg l igenc ia  d e l  

d e l e g a n t e  en e l  daño producido en e l  e j e r c i c i o  de  s u s  func iones .  

Reduce también e l  ámbito d e  l a s  cauciones .  D a  más in -  

dependencia a l  Tr ibuna l  de  Cuentas,  que hoy d l a  e x i s t e .  Conce- 

de  derecho a  defensa  po r  abogado d e l  demandado en e l  Tr ibuna l  

d e  Cuentas. Crea dos  r e c u r s o s  a n t e  e l  T r i b u n a l d e C u e n t a s ,  que no 

e s t á  en l a  l e y  a c t u a l ,  e l  r e c u r s o  de  hecho y  de  r e c t i f i c a c i ó n .  

D a  s i m i l a r  autonomla p r e s u p u e s t a r i a  que a l  Tr ibuna l  

Cons t i t uc iona l  y t r a t á n d o s e  d e l  Poder L e g i s l a t i v o ,  permi te  a  l a  

C o n t r a l o r l a  e j e r c e r  e l  c o n t r o l  de  l o s  fondos f i s c a l e s .  

En l a  Cons t i t uc i6n  d e l  25,  l o s  fondos d e l  Congreso N a -  

c i o n a l  no e s t aban  i n c l u i d o s  d e n t r o  de  l a  f i s c a l i z a c i ó n  d e  l a  

C o n t r a l o r l a .  

Y po r  Gltimo, o t o r g a  a l  Con t r a lo r  l a  f a c u l t a d  de  f i -  

j a r  y mod i f i ca r  l a  p l a n t a ,  c a r a c t e r l s t i c a  que no t i e n e  ahora  l a  

Ley de l a  C o n t r a l o r l a .  

E s t a s  son l a s  c a r a c t e r S s t i c a s  g e n e r a l e s ,  l a s  d i f e r e n -  

c i a s  p r i n c i p a l e s  e n t r e  e l  proyec to  y  l a  a c t u a l  Ley de  l a  Contra- 

l o r z a .  
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No t r a e  urgenc ia  y co r r e sponde r l a  r e s o l v e r  sob re  es to ,  

señor .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa l ab ra .  

H e  t e n i d o  en m i s  manos e l  proyec to ,  l o  h e  e s t a d o  viendo,  

e s  l a r g o ,  d i f l c i l  y t i e n e  complicaciones  j u r l d i c a s  b a s t a n t e  t r a s -  

cendentes .  

Soy de op in ión  de  t r a t a r l o  en procedimiento o r d i n a r i o ,  

pero  en Comisión Conjunta,  porque s i  no va a ser in t e rminab le .  

S i  cada Comisión p r i n c i p i a  a in formar ,  va a ser in t e rminab le .  

LEstar lan d e  acuerdo? 

E l  señor TTE. GENERAL BEANV1DES.- Claro.  

Estamos conforme, porque é s t a  e s  una l e y  o rgsn ica  cons- 

t i t u c i o n a l .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ley o rgán ica  c o n s t i t u c i o -  

n a l .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Qu izás  d e  t r á m i -  

t e  ex t enso ,  muy l a r g o .  

Ord ina r io  ex t enso ,  o s e a ,  e l  máximo d e  tiempo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E s t e  corresponde a l a  Se- 

gunda Comisibn. 

E l  señor  ASESOR J U R I D I C O  DE LA FACH.- Segunda Comisián. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- En Comisibn Conjunta es l a  

Gnica forma de que nos apuremos un poco m á s ,  porque s i  cada una 

va a v e r l o  independientemente ... 
E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- ¿Y s i  mezclamos l o s  

procedimientos ,  Almirante?  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- A ver.  

E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Una primera p a r t e ,  

que l a s  Comisiones p re sen ten  s u s  i n d i c a c i o n e s ,  y una segunda, va- 

m o s  a l a  Comisibn Conjunta.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Entonces,  tendr lamos que 

d e c i r  que l o  estudiamos po r  l a  Segunda Comisián y en l a  f echa  

co r r e spond ien te ,  o sea, a l  término d e l  p l azo ,  h a b r l a  Comisián Con- 

j un t a ,  segGn acuerdo próximo de  Jun ta .  

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- P r a c t i c a r  l a s  dos co- 

s a s .  

Es bueno e l  procedimiento.  
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E l  señor GENERAL MEND0ZA.- A m1 me g u s t a  l a  idea .  P r i -  

mero, un e s t u d i o  d e n t r o  de  cada Comisión y  pongámonos un p lazo .  

E l  señor  JEFE DEL GABINETE DEL EJERCITO.- Podemos po- 

n e r  un p lazo .  

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- Y cumplido este p l azo ,  e n t r a -  

mos a  un t r a b a j o  comtín, ya con conocimiento en d e t a l l e  d e l  pro- 

yec to  y  con l a s  observac iones  que cada uno tenga .  

E l  señor  ALMIFANTE NERIN0.- Hoy d í a  estamos a  1 9 .  S i  

qu i e ren ,  l o  podemos estudiar com ordinario , dandole como fecha  de  

término e l  31 de  dic iembre,  y  en e l  próximo per lodo  de  s e s i o n e s  

se i n i c i a  una Comisidn Conjunta. 

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Almirante ,  yo q u i s i e -  

r a  que m e  informaran,hablando de  p l a z o s ,  re lac iondndolo  con f e -  

chas ,  con f e c h a s  c a l e n d a r i o .  

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- E l  r e c e s o  no s e  toma en cuen- 

t a .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S i  l a  J u n t a  no l o  

c a l i f i c a  d e  extrema u rgenc ia ,  s imple  urgenc ia  o  procedimiento ex- 

t r a o r d i n a r i o ,  l a  S e c r e t a r l a  de  Leg i s l ac ión  procede a  h a c e r  l a  ca-  

l i f i c a c i ó n  y  l o  puede d e j a r  como de  f d c i l  despacho, como ord ina-  

r i o  o  como o r d i n a r i o  extenso.  A l  t e n o r  de  estas c a l i f i c a c i o n e s ,  

surgen l o s  p l azos .  

Creo que podr l a  c a l i f i c a r s e  no de  f á c i l  despacho, s i n o  

que de  o r d i n a r i o  y  en e s a  condic ión ,  s u r g i r l a n ,  en ma te r i a  de  

f echas  en cuanto a  l a s  i n d i c a c i o n e s ,  v e i n t e  d í a s  h á b i l e s  pa ra  l a  

S e c r e t a r l a  de  Leg i s l ac ión  con e l  o b j e t o  d e  hace r  s u  informe y ,  

luego ,  e l  p l azo  d e  l a  .,. 
El  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ve in te  d l a s  h á b i l e s  e s  muy 

poco. 

E l  señor  ASESOR J U R I D I C O  DEL EJERCITO.- Ord inar io  exten-  

s o ,  Almirante ,  t end rza  que ser. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Tendrla  que s e r  

o r d i n a r i o  ex tenso  en ese caso  y ,  en tonces ,  s e  aumenta a  cua ren ta  

d l a s .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Las i n d i c a c i o n e s  d e  Secre- 

t a r la  y é s t a s  debe r l an  t r a t a r s e  en Comisidn. Además, e s t u d i a d a s  

y  terminadas  l a s  i n d i c a c i o n e s  de  l as  Comisiones, empezarla a  con- 

t a r s e  e l  p l azo  de  l a  Comisión Conjunta.  
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Y o  h e  e s t a d o  viendo este proyec to  po r  encima y t i e n e  

r e l a c i ó n  prdc t icamente  con todo e l  sistema j u r l d i c o  nac iona l  y 

es una l e y  de  quórum c a l i f i c a d o .  

D é m o s l e  t r á m i t e  de  o r d i n a r i o  extenso.  

E l  señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- O sea, va a v e n i r  e l  

per lodo  de r eceso .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- D e  a h l  , t e n d r l a n  que en- 

t r e g a r s e  l o s  informes de  Comisiones. 

E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Y en seguida ,  comien- 

z a  o t r a  vez l a  Comisi6n Conjunta por  a l l d  po r  e l  15 de  ... 
El  seño r  ALMIRANTE MERINO.- Marzo. 

E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- ... marzo. ~ h l  ya  

es tar larnos  en Comisión Conjunta.  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Señor,  z p r e s i d i -  

r l a  l a  Comisión L e g i s l a t i v a  Segunda? 

Lo pregunto,  porque ésta es una l e y  orgdnica  c o n s t i t u -  

c i o n a l  y  se s u s c i t d  l a  o t r a  vez l a  c u e s t i 6 n  r e l a t iva  a s i  l a s  

l e y e s  o rgán icas  c o n s t i t u c i o n a l e s  e r a n  materia d e  l a  Primera Co- 

misi6n L e g i s l a t i v a  o  d e  l a  Segunda. 

Para  resolver es to  es que p l a n t e o  l a  pregunta .  

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Todas l a s  Comisiones 

t i e n e n  a lguna r e l a c i ó n  con l a  materia. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Claro.  

Es s ó l o  un problema de  qu ién  p r e s i d e ,  señor.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- La p r e s i d e  l a  Segunda Co- 

misibn.  

El  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- L a  que corresponda.  

E l  señor  ALMIRANTE KERIN0.- Es o rgán ica  c o n s t i t u c i o n a l  

y  l a  p a r t e  c o n s t i t u c i o n a l  l a  t i e n e  l a  Primera.  

E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Claro,  pero  ... 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Pero como es d e  una m a t e -  

r i a  especifica de  l a  Segunda, que es l e y  orgdnica ,  o rgán ica  na- 

c i o n a l ,  debe ser l a  Segunda l a  que p r e s i d a .  

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Viene por  J u s t i c i a .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - Bien. 
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Trdmite o r d i n a r i o  ex t enso ,  Segunda Comisión e informe 

de Comisión a l  30 de  dic iembre.  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con p u b l i c i d a d ,  

¿no e s  c i e r t o ,  señor?  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Con pub l i c idad .  

El  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En l a  Cuenta, se- 

ñor ,  también f i g u r a n  a lgunas  m a t e r i a s  que voy a s e ñ a l a r  a con- 

t i nuac ión .  

L a  pr imera  es r e l a t i v a  a un proyec to  que se e s t á  t rami-  

tando en e l  Poder L e g i s l a t i v o  desde a n t e s  que s e  i n i c i a r a  l a  v i -  

genc ia  d e  l a  l e y  N o  17.983. Es e l  proyec to  que modif ica  l o s  C6- 

d igos  Penal  y de  Procedimiento Penal .  

E l  b o l e t í n  es e l  2864-07. 

E s t e  p royec to  e s t d  en este momento en manos de  l a  Comi- 

s i 6 n  L e g i s l a t i v a  Segunda y t i e n e  una prór roga  pa ra  in formar ,  en 

d e f i n i t i v a ,  que vence e l  4 de  noviembre d e  1982. 

Ahora, sob re  e s t a  ma te r i a  s e ñ a l a  e l  señor  p r e s i d e n t e  

d e  l a  Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a  que e l  tema o b j e t o  de  l a  i n i -  

c i a t i v a  es de  g ran  i n t e r é s  n a c i o n a l ,  de  g ran  complej idad,  no con- 

t i e n e  d i s p o s i c i o n e s  de  c a r d c t e r  rese rvado ,  r e s u l t a  - e s t o y  r e p i -  

t i e n d o  l a s  expres iones  d e l  señor  P r e s i d e n t e  de  l a  Primera Comi- 

s i ó n  L e g i s l a t i v a  - de g ran  i n t e r é s  que l a  c iudadanla  conozca e l  

p royec to ,  que l o s  s eño res  t é c n i c o s  co r r e spond ien te s  apo r t en  i d e a s  

sob re  e l  p a r t i c u l a r  y de  un modo e s p e c i a l  se r e f i e r e  e l  señor  

Almirante  a l a s  f a c u l t a d e s  de  l o s  decanos de  l as  Facu l t ades  de  

Derecho, a l o s  miembros d e l  Poder J u d i c i a l  v incu lados  a l o s  m i e m -  

b r o s  de  l a s  Facu l t ades  de  Derecho y en t a l  concepto,  p l a n t e a  

l a  p o s i b i l i d a d  de ,  pr imero,  d a r  amplia d i f u s i ó n  a l  proyec to  de  

l e y  a que m e  he  r e f e r i d o .  

Luego, s o l i c i t a r  a  l as  Facu l t ades  de  Derecho de  l a s  

un ive r s idades  c h i l e n a s  que,  en un p l azo  que se de te rmine ,  expre- 

s en  s u s  observac iones  o comentar ios  a l  proyecto .  

S o l i c i t a r  también a l o s  decanos de  l a s  Facu l t ades  de 

Derecho que i n v i t e n  a l o s  miembros d e l  Poder J u d i c i a l ,  que deseen 

h a c e r l o ,  a e n v i a r  s u s  observac iones  o comentar ios ,  s i n  p e r j u i c i o ,  

de  que puedan o r g a n i z a r s e  o t r a s  formas de  p a r t i c i p a c i ó n .  

Cor responder la ,  en tonces ,  que l a  J u n t a  de  Gobierno s e  

p ronunc ia ra  r e s p e c t o  de  e s t a  m a t e r i a ,  señalando yo solamente,  

que s i  se aco rda ra  e s t a  ex t ens ión  que se e s t d  proponiendo, hab r l a  

na tura lmente  que p ro r roga r  en l o s  términos  que corresponda e l  
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plazo que tiene la Comisi6n Informante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Estoy plenamente de acuerdo 

con la importancia y trascendencia de esta ley. Muy especialmen- 

te estimo necesario el aporte de todos aquellos que en algo nos 

puedan ilustrar, as1 que la idea me parece bien. 

Primero, ampliar el plazo, y luego, pedir la asesorla 

de todos aquellas personas u organismos que puedan ilustrar efec- 

tivamente sobre esta materia, repito, que es de una trascenden- 

tal importancia para el pals y, sobre todo, para la administra- 

ci6n de justicia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Yo desearla saber o 

conocer la opini6n de la Segunda Comisión, que es la que está 

trabajando en esto. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ustedes pidieron prórroga 

del plazo. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Mi Almirante, el 

proyecto estd terminado. En esto se trabaj6 en Comisi6n Conjun- 

ta, en la cual hubo invitados de bastante prestigio, como es el 

caso de don Miguel Schweitzer. 

El proyecto y el informe están elaborados, incluso, se 

le envi6 una copia de él al Ministerio de Justicia para que en 

forma informal, si se quiere, se le diera a conocer a la Corte 

Suprema, especlficamente, al Presidente de la Corte Suprema para 

ir adelantando, porque ella conoce un proyecto que no es éste. 

En consecuencia, no veo inconveniente yo para que se 

acceda a lo que solicita usted, mi Almirante, porque naturalmen- 

te que eso va a enriquecer el proyecto y va a permitir que haya 

un mayor conocimiento de sus normas, 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Mi idea es que sean sesenta 

dlas,no más, que se le dé a las universidades para que los deca- 

nos de las Facultades, con el grupo de gente que quieran, en se- 

senta dlas informen. 

Nada más. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Almirante, cuando 

le1 este oficio, dispuse un estudio de esto. 

Este proyecto a la fecha tiene un año, once meses y die- 

ciséis dlas en el seno del sistema legislativo. Ha tenido cinco 
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prdrrogas con un total de doscientos cinco dlas, de lo cual ha 

sido informado oportunamente y cada vez el Presidente d.e la Re- 

pública y en una ocasidn que se habl6 en una Comisi6n Conjunta, 

la Comisi6n Cuarta estuvo en la idea y en la conveniencia de 

que se escuchara la opini6n de la Corte Suprema antes de conti- 

nuar con la tramitacien del proyecto. 

No sé en realidad si eso se hizo. 

El señor ASESOR DE LA FUERZA AEREA.- Sf, mi General, 

se envi6 una copia a la señorita Ministra de Justicia y ya se 

le hizo llegar ... 
El señor GENERAL DESGR0UX.- Vla oficial se le hizo lle- 

gar a la Corte Suprema. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- ¿Y no han llegado 

las observaciones? 

El señor GENERAL DESGR0UX.- No, no han llegado las 

observaciones. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- En esta situaci6n, 

la idea la encuentro excelente, pero pienso que estd un poco re- 

tardada en el tiempo. Al cabo de casi dos años, ahora nosotros 

vamos a hacer este llamado para que colaboren. Eso lo encuentro 

como que estb fuera de tiempo ya. Pienso que es muy buena la 

idea y capitalicémosla a futuro con las leyes org6nicas consti- 

tucionales, etcétera, porque estd la participaciOn, entiendo que 

se denomina, la participacidn y transparencia del sistema. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sf, señor. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Pero para esta cosa 

especffica, creo que ya es un poco tarde. 

El señor GENERAL DESGROUX,.- Permiso, mi Almirante. 

Desde otro punto de vista, también es realmente el pri- 

mer c6digo de esta envergadura que se trabaja a nivel legislativo 

y sesenta o noventa dlas más, dada la trascendencia que tiene, 

creo que va a salir robustecido con las observaciones que nos 

suedan llegar. 

La Segunda Comisi6n estarfa de acuerdo en ese sentido. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿En esto? 

El señor GENERAL DESGR0UX.- Sf. 
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E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Almirante ,  ~ c 6 m o  

vamos a encuadrar  e s t o ? ,  pues e s t a  ma te r i a  es de v ivo  i n t e r é s ,  

va a c a p i t a l i z a r  mucho i n t e r é s  e s t e  conocimiento a f u e r a .  ~C6mo 

nos vamos a encuadrar  en s e s e n t a  d l a s  pa ra  e s t a  ma te r i a  ahora?  

Eso es l o  primero que nos van a d e c i r ,  ¿como nos dan s e s e n t a  

d l a s  pa ra  e s t u d i a r l a  cuando u s t e d e s  han t e n i d o  c e r c a  de  dos años? 

Ese e s  e l  problema. 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Bueno, e s t o  no nace como 

una callampa.  Lo g rave  es cuando no hay i d e a s ,  pero  f e l i zamen te  

l a s  hubo y a l  c o n s u l t a r l e  a l  r e c t o r  de  l a  Universidad de Ch i l e ,  

en r e a l i d a d ,  no a l canz6  a v e r  nada. E l  s eño r  r e c t o r  de  l a  Univer- 

s i d a d  de  C h i l e ,  don Hugo Rosende, no ha t e n i d o  l a  opor tunidad 

de  v e r l o .  

Hay un c6digo en e s t e  momento, t a n t o  de  Procedimiento 

Penal  como de  Derecho Penal  que e s t á n  funcionando y ,  por  l o  t an-  

t o ,  no t i e n e  ninguna importancia  que se retrase más o menos -en 

m i  a p r e c i a c i 6 n ;  puede ser que e s t é  equivocado - en s e s e n t a  o no- 

ven ta  d l a s  l a  promulgación d e l  nuevo c6dig0,  s i  es que logramos 

que e s t e  nuevo s e a  l o  m á s  p e r f e c t o  p o s i b l e .  

Como d i c e  e l  P r e s i d e n t e  d e  l a  Segunda Comisi6n, es e l  

primer c6digo que t ra tamos  n o s o t r o s  i n  ex tenso  en e s t a  J u n t a  de  

Gobierno, porque e l  Gnico c6digo que se e s t a b a  t r a t a n d o  de s a c a r  

es e l  C6digo d e l  Mar, y no s e  ha podido aprobar  po r  l a  misma r a -  

z6n. 

Creo que,  dada l a  t r a scendenc ia  de  s e r  l o s  C6digos de  

Derecho Penal  y Derecho P r o c e s a l ,  todo  l o  que sepamos o nos pue- 

dan a p o r t a r  l o s  decanos de  l a s  Facu l t ades  de  Leyes de  l a  un iver -  

s i d a d ,  e s  poco. 

M i  op in i6n  es que - t a l  c u a l  d i c e  e l  o f i c i o  - e s  de  gran  

importancia .  

E l  s eño r  GENERAL MEND0ZA.- Son muchas l a s  l e y e s  de  l a s  

c u a l e s  uno se t i e n e  que a r r e p e n t i r  pos te r io rmente .  Es to ,  que t i e -  

ne  t a n t a  t r a s c e n d e n c i a ,  es t imo que no debemos c a e r  nuevamente en 

e s t a  p o s i b i l i d a d ,  de  t a l  manera que d l a s  más, d l a s  menos, no c r e o  

que i n f l u y a n  mayormente y ,  por  l o  menos, nos da l a  segur idad  de 

a n a l i z a r  en forma m a s  documentada y más c l a r i f i c a d a .  D e  l o  con- 
t r a r i o ,  vamos a t e n e r  l a  c r l t i c a  y é s t a  t i e n e  que ser a p u e r t a s  

c e r r a d a s .  
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El señor ALMIRANTE MERINO.- iY ahora hay Código! - 
El señor GENERAL DESGR0UX.- Almirante, en este momento 

también hay conversaciones entre las universidades y el Poder Ju- 

dicial. Se producirla un solo grupo de difusión, de seminario, 

lo cual acortaria todo el proceso. 

Es decir, creemos que realmente en sesenta dlas va a 

salir. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Antes de fin de año no va 

a salir de ninguna manera, porque con las observaciones que le 

vamos a hacer nosotros aqul, no alcanza a salir de ac6 a fin de 

año. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Si han pasado cien años, 

¿qué más nos va a afectar sesenta dlas más? 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.-  AS^ que hablariamos 

de sesenta dlas adicionales. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No. Le darlamos sesenta 

dlas a las universidades. Eso es lo que estoy pidiendo en este 

oficio, que le demos sesenta dlas a las universidades, a las Fa- 

cultades y firmando los Rectores lo que manden las Facultades de 

Derecho. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Entonces, para que 

en el plazo de o hasta tal fecha nos dieran respuesta. 

El señor ALMIRANTE P3RInO.- Nos den una respuesta. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Y ahl incluirlarnos 

los sesenta dlas. Quedamos dentro de este perfodo legislativo con 

sesenta dlas. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Pero se conside- 

rarla que habrla que darle a la Comisi6n un plazo adicional pa- 

ra evaluar lo que digan las universidades. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Son sesenta dlas en 

un comienzo, no m6s. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Son sesenta dlas 

y tal vez unos treinta dlas a la Comisi6n para evaluar lo nove- 

doso que pudiera salir. 

Estoy pensando en noventa dlas, o sea, serla a comien- 

zos del año legislativo del próximo año. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- El pr6ximo año, en 

1983. 
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El sefior ALMIRANTE MERINO.- Adembs, la Corte Suprema 

recién va a recibir esto la prbxima semana. 

El sefior ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- No, ya lo tiene. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Lo recibi6 ya. Pero la 

Corte Suprema no va a terminar de informar este año. Esto segu- 

ro. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Son más de cua- 

trocientos artlculos, asl que no puede informar en pocos dlas. 

Almirante, yo quisiera hacer presente que en realidad 

el proyecto de modificacián al C6digo de Procedimiento Penal an- 

da dando vueltas hace más de diez años, asl que, en cierta me- 

dida, ha sido conocido. Pero lo que la Comisibn estd elaborando 

en este momento difiere, no en forma substancial, pero por lo 

menos contiene cambios, y no es el mismo que el proyecto origi- 

ginal que fue presentado, me parece, el año 1965. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Galecio. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Y en la Comisián, 

mi Almirante, participd don Rubén Galecio, que es el autor del 

proyecto. 

El sefior ALMIRANTE MERINO.- Autor del primer proyecto. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- La verdad, Almirante, 

es que si entramos a hablar de plazo y relacionamos todo lo que 

se ha dicho aquT y les vamos a decir, sesenta dlas, nos van a 

quedar mirando y posiblemente dirbn,¿piensan ustedes que en sesen- 

ta dlas vamos a realizar esto? 

Tienen que ser noventa dfas por lo menos. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Es que ellos no saben Lo 

del año legislativo. 

El sefior TTE. GENERAL BENAV1DES.- Ahora me pasé para 

el otro lado. 

En realidad, sesenta dlas para un estudio, como se ha 

ponderado aqul, que son cuatrocientos artlculos, a las univer- 

sidades ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Todas las Facultades de 

leyes, . O . .  

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Todas las Facultades. 

Por eso, estoy insinuando ... 
El sefior ALMIRANTE MERINO.- ... la de ValparaXso, las 

de Santiago, de Concepci6n, todas. 
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El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Enumerando todo eso. 

Y aparte de eso, si usted le agrega que estamos a fin 

de año, con la liquidaci6n de término de jornada que tienen, 

en realidad, van a decir, prbcticamente nos están fusilando aqul 

con sesenta dlas. 

Dénnos más tiempo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Veamos lo que contestan, 

pero pongdmosle ese plazo. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- 15 de marzo. 

El señor ALMIRANTE MERINO. - Bueno, pongámosle el 15 de 
marzo. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Para que coincida con 

la apertura. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- 15 de marzo. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Si es problema de 

tiempo, démoselo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Yo aprecio la tremenda res- 

ponsabilidad que significa después de ciento siete años que tie- 

ne el actual C6dig0, cambiarlo nosotros en este perlodo que, pue- 

de ser largo o corto, lo que sea, pero es que estos ciento ocho 

años han sido un perlodo durante el cual ha habido modificacio- 

nes para el perfeccionamiento del procedimiento y en relaci6n 

con estos cambios, si nosotros no estamos muy seguros de lo que 

estamos haciendo, vamos a cometer o vamos a ser objeto de una 

crltica tremenda a través del tiempo y estamos cuatro, no mbs. So- 

mos los cuatro que estamos sentados aqul. 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.-Va a ser una buena 

medida que van a tener para evaluar la capacidad de trabajo de 

la Junta. Eso hay que ponderarlo también. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿De acuerdo? 

Se pedirla para el 15 de marzo. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Se pedirla el 15 

de marzo y la Comision Segunda, que preside la Comisi6n Conjunta ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Espere a que lleguemos ahl. 

Hasta aqul, no más, porque si le llegan treinta o cuarenta pá- 

ginas o cuarenta artlculos por universidad, va a tener un tra- 

bajo tremendo. 
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El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Mbs las observacio- 

nes de la Corte. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Más las observaciones de 

la Corte Suprema de que se habla conversado. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Tendrla más plazo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sr. Tiene mbs plazo de he- 

cho. 

LEstarIan de acuerdo? 

El señor GENERAL MEND0ZA.- De acuerdo. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Mi Almirante, el 

informe y el proyecto, como dije anteriormente, están elaborados 

y están para el conocimiento de mi General Matthei. En consecuen- 

cia, ese trsmite quedarfa obviado y la Comisi6n lo pondrla a dis- 

posici6n de la Junta para los efectos de remitirlo en el tr6mite 

que usted sugiera, mi Almirante. 

El señor ALEIRANTE MERINO.- Ya. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- La propia Cornisi6n. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Claro. La propia 

Comisi6n puede hacerlo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. Conforme. 

Ofrezco la palabra. 

¿Qué les parece si le damos publicidad a este trbmite 

que estamos haciendo? 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Yo creo que difusión 

completa. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Yo creo que conviene mucho 

en base a la idea de que la transparencia del sistema es tal de 

que se les puede pasar a las universidades y no estamos ocultan- 
do nada ni haciendo nada a escondidas. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Perd6n, Almirante, 

yo sugiero que sea la Junta de Gobierno la que remita el proyecto 

a las universidades, no la Comisión Segunda. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Lógico. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Parece que el 

Comandante Duvauchelle no lo habla entendido as1. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Yo querla aclarar 
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- La J u n t a .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- La J u n t a  l o  manda. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- A l  r e c t o r  para  que pase  a l  

decano con r e sponsab i l i dad  de  informar  en t a n t o s  d f a s .  

E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Almirante ,  de  t o d a s  

maneras yo vuelvo a pensar  sob re  l o  que d i j e  i n i c i a l m e n t e .  

Es t a  es una buena expe r i enc i a .  Cuando e n t r a n  e s t o s  pro- 

y e c t o s  i n t e r e s a n t e s ,  a n a l i z a r  l a  s i t u a c i ó n  pa ra  v e r  l a  p o s i b i l i -  

dad también de ampl ia r  e l  trsmite a e s t o s  organismos de t a n t o  va- 

l o r ,  como son l a s  un ive r s idades ,  sob re  l a  ma te r i a  que corresponda.  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Tiene dos v e n t a j a s .  

Una, a c l a r a  muy expresamente e l  ánimo de  l a  J u n t a  de  no hace r  se- 

c r e t o  . . , 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Queda comprometida l a  uni-  

ve r s idad .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Sobre l o  c u a l  l o s  

d i a r i o s  e s t á n  sos ten iendo  l o  c o n t r a r i o .  

Y ,  en seguida ,  l e  permi te  p a r t i c i p a r  a  l a  comunidad, 

como l o  d i c e  l a  p rop ia  Cons t i t uc i6n  P o l l t i c a .  E s  muy ven ta joso .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  segundo punto de  

La Cuenta d i c e  r e l a c i d n  con e l  proyec to  b o l e t l n  256-02, que es 

e l  que modi f ica  e l  N o  1 d e l  a r t l c u l o  7O de l a  l e y  No 12.856, Con- 

s e j o  de  Salud de l a s  Fuerzas  Armadas. 

En r e l a c i ó n  con esta  m a t e r i a  expresa  e l  s eño r  comandante 

en J e f e  de  l a  Fuerza Aérea y P r e s i d e n t e  de  l a  ~ o m i s i 6 n  Legis la -  

t i v a  Segunda, General  d e l  A i r e  don Fernando Matthei  Aubel, l o  si- 

g u i e n t e  en  e l  o f i c i o  que voy a leer a  cont inuac i6n  tex tua lmente  

" Con r e l a c i ó n  a l  b o l e t l n  N o  256-02, este Comandante en J e f e  ma- 

n i f i e s t a  que no s u s c r i b e  e l  proyec to  presen tado  a l a  cons idera -  

c i ó n  d e  l a  H.  Junta  de  Gobierno en s e s i ó n  l e g i s l a t i v a  d e l  1 4  de  

oc tub re  d e l  p r e s e n t e ,  por  estimar que es inconvenien te  e s t a b l e -  

c e r  d i f e r e n c i a s  en l a s  c o t i z a c i o n e s  de  Salud e n t r e  l o s  miembros 

de  l as  i n s t i t u c i o n e s  de  l a  Defensa Nacional .  

" En todo caso ,hace  s a b e r  a US. que estuvo y está d e  

acuerdo con e l  t e x t o  o r i g i n a l  p resen tado  por  e l  E jecu t ivo ,  que 

v i ene  a d a r  una so luc i6n  p a r c i a l  a l  des f inanc iamien to  que t i e n e n  

l o s  S e r v i c i o s  de  Salud de l a s  Fuerzas  Armadas." 
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E s e  e s  e l  o f i c i o  mediante e l  c u a l  e l  señor  Comandante 

en J e f e  de  l a  Fuerza Aérea s e ñ a l a  su  punto de  v i s t a  en r e l a c i 6 n  

con este proyec to  a que m e  h e  r e f e r i d o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

Entonces,  h a b r l a  que informar  a l  E j ecu t ivo  de  que en l a  

ma te r i a  no hay l e y  por  no hace r  acuerdo sob re  e l  t e x t o  propuexto 

y aprobado po r  e l  r e s t o  de  l as  Comisiones. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En e l  t e r c e r  pun- 

t o  de  l a  Cuenta, s eño r ,  hay un o f i c i o  d e l  s eño r  P r e s i d e n t e  de  l a  

Cuar ta  Comisión L e g i s l a t i v a  r e s p e c t o  d e l  b o l e t l n  275-06, e l  pro- 

yec to  que c r e a  l a  S e c r e t a r l a  General  de  l a  P re s idenc ia  de  l a  Re- 

pl ju l ica  . 
En e s t e  o f i c i o  se s e ñ a l a  que ya  se han hecho c i n c o  reu- 

n iones  como Comisibn Conjunta,  se han a d v e r t i d o  no menos de  seis 

puntos  en l o s  c u a l e s  hay d i s c r e p a n c i a ,  todo  10 c u a l  ev idenc ia  

que todav la  f a l t a  pa ra  l l e g a r  a acuerdo en materias e s e n c i a l e s .  

Por o t r o  l a d o ,  a l a  Comisi6n Informante  s e  l e  vence e l  

p l azo  e l  20 d e l  p r e s e n t e ,  es d e c i r ,  mañana y en razdn de e s t o  so- 

l i c i t a  e l  s eño r  P r e s i d e n t e  d e  l a  Cuar ta  Comisi6n L e g i s l a t i v a  una 

pr6r roga  de  t r e i n t a  d l a s  h á b i l e s .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa l ab ra .  

E l  señor  GENERAL MENC0ZA.- Conforme. 

E l  s eño r  GENERAL DESGR0UX.- Conforme. 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- No hay inconvenien te ,  t r e i n -  

t a  d l a s .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Como consecuencia 

de e s t o ,  e l  p royec to  de  s imple  urgenc ia  p a s a r l a  a s e r  s i n  urgen- 

c i a ,  o r d i n a r i o .  

Por Gltimo, en l a  Cuenta d e l  S e c r e t a r i o  d e  Leg i s l ac i6n  
f i g u r a  un o f i c i o  d e l  Tr ibuna l  C o n s t i t u c i o n a l  r e l a t i v o  a l  proyec- 

t o  d e l  b o l e t l n  2802-07, sob re  l e g i s l a c i 6 n  n o t a r i a l ,  aprobado en 

s e s i 6 n  l e g i s l a t i v a  d e l  7 de  sept iembre Gltimo. 

Mediante este o f i c i o  e l  Tr ibuna l  Cons t i t uc iona l  comuni- 

c a  que, po r  vo to  de  mayorla,con l a  s o l a  excepci6n de l  Min i s t ro  

señor  Correa ,  este proyec to  no es una i n i c i a t i v a  que i n c i d a  en 

m a t e r i a s  p r o p i a s  de  una l e y  orgánica  c o n s t i t u c i o n a l  y ,  en  conse- 

cuenc ia ,  se excusa de  evacuar  e l  informe en derecho que l e  pres -  
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c r i b e  l a  l e y  en l a  Const i tuci6n.  

Creo, por cons iguiente ,  que corresponde e l e v a r l o  a l  Pre- 

s i d e n t e  de l a  República para e l  e f e c t o  de s u  promulgacibn. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- S I ,  para l a  promulgacibn 

de la l e y .  

En buenas cuentas ,  e l  Pres idente  d e l  Tribunal Consti-  

tuc iona l  d i c e  que no son funcionar ios  d e l  Poder J u d i c i a l  l o s  nota- 

r i o s ;  a s 1  e s  que no t i e n e  por qu6 evacuar informe. 

Se manda e l  o f i c i o  correspondiente .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada m i  Cuen- 

t a ,  señor.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- S e c r e t a r i o ,  ¿ t i e n e  cuenta 

que d a r ?  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA,-  No, m i  Almirante. 

TABLA 

1.- PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA CONVENIO DE TRANSPORTE AEREO 

COPERCIAL REGULAR ENTRE EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA ORIENTAL 

DEL URUGUAY Y EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA DE CHILE (BOLETIN 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E s t e  proyecto de Acuerdo 

de Transporte Aéreo Comercial Regular e n t r e  Chi le  y Uruguay f u e  

negociado en  tres oportunidades e n t r e  ambos pa l ses :  dos en San- 

t i a g o  y una en Montevideo l o s  años 1976 y 1977, y termin6 en 1980 

siendo firmado en Chile .  

¿Hay alguna observaci6n sobre el proyecto? 

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- No tengo. 

E l  señor  GENERAL DESGR0UX.- Segunda, s i n  observaciones.  

E l  señor GENERAL MEND0ZA.- No. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Por no haber observaciones,  

se aprueba. 

Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- La Junta  pasará a c o n s t i -  

t u i r s e  en ses ibn  reservada para a tender  e l  punto segundo de l a  

Tabla, r e l a t i v o  a l  proyecto de Acuerdo sobre prórroga d e l  Conve- 

n i o  de  1972, sobre Solución P a c l f i c a  de  l as  Controversias  , sus- 
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c r i t o  e n t r e  l a s  R e p d b l i c a s  de A r g e n t i n a  y de C h i l e .  

--La H. J u n t a  de G o b i e r n o  se c o n s t i t u y e  en ses i6n  re- 

servada para t r a t a r  l a  m a t e r i a  que se enuncia  a continuacian,  y 

se resuelve l o  que mds adelante  se ind ica .  

2.- FUERA DE TABLA: PROYECTO QUE APRUEBA E L  ACUERDO CELEBRADO CON 

E L  GOBIERNO DE LA REPUBLICA DE ARGENTINA EL 10 DE SEPTIEMBRE 

DE 1 9 8 2 ,  MEDIANTE INTERCAMBIO DE NOTAS, POR E L  CUAL S E  PRORROGA 

E L  TRATADO GENERAL SOBRE SOLUCION J U D I C I A L  DE CONTROVERSIAS. 

(BOLETIN 2 4 9 - 1 0 )  

--Se aprueba e l  proyecto. 

--Se levanta  l a  sesi6n a l as  17 .45  horas. 

- 

- - -  -- 

C o r o n e l  
S e c r e t a r i o  de l a  Junta  de ~ o b i e r n o  


